

20日前,菏泽这些车辆不得上路行驶

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 牡丹晚报全媒体记者从菏泽市生态环境局获悉,截止到2月20日,全市行政区域内,国四及以下排放标准的中重型燃油(气)货车不得上路行驶,停止国二及以下排放标准的非道路移动机械作业。

为进一步做好秋冬季大气污染防治工作,切实保护人民群众身体健康,依据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人

民共和国环境保护法》《中华人民共和国大气污染防治法》《山东省机动车排气污染防治条例》《山东省非道路移动机械排气污染防治规定》等法律法规规定,菏泽市对中重型燃油(气)货车和非道路移动机械采取的临时性管制措施。

2月2日至20日,全市行政区域内,国四及以下排放标准的中重型燃油(气)货车不得上路行驶;停止国二及以下排放标准的

非道路移动机械作业。2月2日至3月15日,当预判出现重污染天气或启动区域空气质量联防联控时,全市行政区域内,运输大宗货物的燃油(气)货车不得穿行,停止使用燃油(气)非道路移动机械;党政机关、事业单位、国有企业公务车使用量减少80%以上;倡导社会各界和广大群众绿色低碳出行,减少机动车污染危害。民生保障(含运送农产品车辆)、疫情防控、应急抢险、城市

运行保障、执勤执法、新能源等车辆和非道路移动机械不在管制范围内。

同时,公安机关交通管理部门要加强交通指挥管理,及时疏导滞留车辆,并根据道路和交通流量情况,实施其他临时性管制措施。交通参与者应自觉遵守管制措施有关规定,服从交通指挥,按照交通标志行驶。交通运输部门负责告知相关道路运输营运企业,并加强监管。生态环

境部门加强非道路移动机械统一监管;住房城乡建设、交通运输、自然资源和规划、城管、市场监管、水务、农业农村等部门在各自职责范围内,对非道路移动机械实施监督管理。在管制时段内,相关区域原有中重型货车和非道路移动机械管制要求与临时性管制措施不一致的,以通告为准。违反临时性管制措施规定的,由有关部门依法予以处理。

菏泽境内高速 6天迎89万辆次车流量

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错



1月31日至2月6日是春节假期,在此期间高速公路对小型客车免收通行费。与往年一样,我市境内高速公路车流量明显增加。2月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,从1月31日至2月5日,我市境内高速公路车流量达到89万辆次,而根据高速交警部门预估,2月6日的车流量在22万辆次以上。

除夕零时,高速公路迎来首个流量小高峰

1月30日23时30分许,牡丹晚报全媒体记者来到菏宝高速公路菏泽收费站。

此时的收费站显得极为冷清,只有几辆车驶入高速公路,看不到驶出高速的车辆。在菏泽高速交警支队五大队菏泽卡口中队执法站内,执勤交警正聚精会神地盯着路面监控画面。

“别看现在收费站口挺冷清,现在菏泽服务区车都快停满了。过了1月31日零点,收费站会迎来一波车流量小高峰。”民警朱光庆告诉牡丹晚报全媒体记者。原来,高速公路对小型客

车免收通行费从1月31日零时开始,那些停在服务区的车辆都在等待这个时间点驶出高速,可以节省通行费。

1月30日23时45分,通过执法站的监控屏幕,牡丹晚报全媒体记者注意到,原本冷清的路面上车辆逐渐多了起来。朱光庆告诉记者,这应该是打算从菏泽西收费站驶出高速的车辆提前驶出收费站,他们到达菏泽西收费站时恰好能赶在1月31日零时之后。此时,一路值班民警已驾驶警车驶上高速,打开警灯、拉响警笛,并通过喊话提醒车辆注意保持车距,并向他

们送上新春的祝福。

随着时间一分一秒过去,路面上的车辆越来越多。“车很快就出高速……”1月30日23时55分,朱光庆招呼着值班民警来到收费站口,应对即将到来的车流量小高峰。

随着1月31日零时的到来,一辆接一辆的小轿车来到收费站,在执勤交警的引导下有序驶出。此时,已是除夕,一些驾驶员还摇下车窗,和执勤交警互道“过年好”。

不到半个小时,驶出高速的车辆逐渐减少,春节假期首个车流量小高峰宣告结束。

假日期间,高速公路车流特征明显

根据交警部门统计,春节期间,我市境内高速公路车流有着明显的特征。

在除夕当天首个车流量小高峰,牡丹晚报全媒体记者注意到,驶下高速的车辆中菏泽本地牌照的车辆并不多,多为济南、青岛等省内城市的车辆。牡丹晚报全媒体记者从菏泽高速交警支队了解到,除夕当天,我市

境内各高速公路收费站总车流量为8.7万辆次。其中,菏泽牌照车辆8000余辆次,外地牌照车辆达到7.9万余辆次,多为驶出高速的车辆,这些车辆多为在外菏泽游子返乡的车辆。

而在正月初五,情况与除夕当天相反。正月初五菏泽各收费站车流量为19.7万辆次,其中菏泽牌照车辆5.1万辆次,

外地牌照车辆14.6万辆次,外地牌照车辆多为驶入高速的返程车辆。

此外,从正月初一到正月初五,车流呈现明显的“潮汐现象”。高速交警部门解释,这几天时间,短途聚会、拜年自驾出行车流较为集中,一般都是早晨外出,晚上返回,所以形成了“潮汐现象”。

六天时间,菏泽各收费站车流量达89万辆次

2月6日,正月初六,也是春节假期的最后一天,春节期间高速公路车流量最大的一天到来。

当天上午,记者通过菏泽高速交警支队指挥中心大屏幕,可以看到高速路面上各个监控探头的实时画面,一辆辆车驶入驶出画面,车流量着实让人惊叹。

值班民警告诉牡丹晚报全媒体记者,正月初五,菏泽各收

费站的车流量达到了19.7万辆次,无论是目测,还是根据往年的经验,初六当天的车流量比初五还要高出不少,预计将在22万辆次以上。为应对如此高的车流量,高速交警部门最大限度将警力安排在路面上,执勤交警驾驶警车不间断在路面巡逻,不断提醒路面车辆注意控制车速、保持车距。

牡丹晚报全媒体记者从菏

泽高速交警支队了解到,从除夕到正月初五,菏泽境内高速公路总车流量为89万辆次,与去年除夕至正月初五88.5万辆次的车流量相比增长了0.6个百分点。其中,今年正月初五的车流量达到19.7万辆次。

假期前六天,菏泽高速交警支队共出动警力1020人次,出动警车264辆次,全力保障高速公路通行秩序。

春节彩灯夜景

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

吸引市民打卡



春节期间,为营造喜庆祥和的节日气氛,市区中华路、人民路、府东街、天香路、天香公园等多地均点亮了盏盏街灯,造型别致,流光溢彩,不仅扮美了城市夜色,也成为市民休闲拍照的热门“打卡地”。

大年初二过后,市区夜间街道逐渐热闹起来,一些悬挂彩灯的景观街道成为市民晚饭后消食的好去处。2月5日晚,天色刚刚擦黑,市区府东街附近,夜间前来赏灯的市民就掀起了小的热潮,摆造型、拍照、录视频、直播发抖音,好不热闹。

“这里的灯光布置真好看,快多摆几个造型拍一拍吧。”市民李女士一边张罗着孩子摆出造型手势一边拍照,她在朋友圈看到别人转发的城市夜景后,觉得十分漂亮,就专程驾车带上父母和孩子沿街兜圈拍照,欣赏壮观的彩灯夜景。

“白天走亲戚,晚上就

窝在家里看电视玩手机,真不如出来走动走动看看夜景,现在全面禁放烟花爆竹,这些喜庆的灯光能弥补不少年味。”李女士说。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,府东街道路两侧的灯光是由一条条灯串缠绕到树干、树枝上的,周边的小树都装扮上了LED灯串和流星雨灯;天香路上又是另一番美景,两旁的绿化树穿上红衣,挂满了红红的灯笼和五彩斑斓的灯饰;赵王河畔,小桥、景观亭、绿植也披上了五彩霓裳,灯光融入湖光夜色中,处处显得诗情画意,尤其是太原路口的十二生肖,让街道更具生机;天香公园门前,一盏盏、一串串、一簇簇缤纷的彩灯交相辉映,各类主题造型灯和松柏树的造型配合,营造出浓厚的节日氛围,让人眼前一亮,人们漫步其中,一边观赏一边拍照,感受城市处处有美景的幸福时光。

